

цы, като не сж никога испытали, не можтъ ни да разумѣхтъ, ни да повѣрватъ; но той не са предаваше съвършено на туй удоволствіе, защото тосъ часъ му идяхъ на умъ сичкитѣ погрѣшки които бѣ сторилъ; той никакъ не забравяше природната си гордость и небреженіето си къмъ другитѣ чловѣцы; тайно са срамуваше дѣто са е родилъ толкози жестокъ и са показваше толкосъ чловѣколюбивъ. Той отдаваше на Минерва сичката слава която му въздавахъ, и не вѣрваше че той я заслужва.

„Вый, думаше той, о велика богыне, ми дадохте Ментора да ма ржководи и да поправи моята лоша природа; выи ми дадохте благоразуміето да са ползвамъ отъ грѣшкитѣ си за да са не довѣривамъ на себе си; выи обуздавате моитѣ бурны страсти, выи ми давате да осѣщамъ удоволствіе съ утѣшеніето на болнитѣ. Безъ васъ азъ быхъ былъ мразенъ и достоинъ за туй; безъ васъ быхъ сторилъ непоправими грѣшки, като едно дѣте което като не осѣща слабостта си, оставя майка си и пада на първата си стѣпка.

Несторъ и Филоктитѣ бѣхъ очудены като гледахъ Телѣмаха станжлъ толкози чловѣколюбивъ, толкози внимателенъ да услужи на чловѣцитѣ, толкози привѣтливъ, милосърдъ и промыслителенъ за сичкитѣ имъ нужды; тѣ не знаяхъ какво да помислѣхтъ, и мысляхъ че не е той предишниятѣ Телѣмахъ. Туй което най-много ги очуди бѣ грижата която зе за погребеніето на Иппія; той отиде самъ да извади окървавеното му и обезобразено тѣло отъ мѣстото дѣто бѣ затрупано отъ купъ мъртвы тѣла, и пролѣ надъ него състрадателны сълзы: „О велика душе, ти сега знаешъ колко азъ почитахъ твоего мжжество! наистина твоята гордость ма бѣ прогнѣвила; но твоитѣ недостатѣцы происхождахъ отъ распалената младость: азъ познавамъ колко този възрастъ има нужда отъ прошка. За напредъ ний и двама щѣхмы да сме искренны пріатели; отъ часть и азъ бѣхъ виноватъ. О богове, защо ми го грабнѣхте преди азъ да го направѣхъ да ма обыча?“

Послѣ Телѣмахъ заповѣда да омыжтъ тѣлото му въ благовонна вода и да накладжтъ голѣмъ огънь. Голѣмы борове като кънтяхъ отъ ударитѣ на сѣкирата падахъ потърколены отъ върховетѣ на горитѣ. Джбове-